

新民网:www.xinmin.cn

24小时读者热线 962288

责任编辑 / 赵美 视觉设计 / 叶聆

E-mail:zhaom@wxjt.com.cn

钟汉良

◆ 明 晴

慈善舞蹈皆因爱

▼《斗爱》剧照



娱乐圈里热衷慈善的艺人不在少数，但真正把慈善当事业来做的却寥寥无几，钟汉良是其中的一个。2006年6月，中国儿童少年基金会授予他“中国儿童慈善之星”称号，他的名字被镌刻在八达岭长城的“中国儿童慈善功德碑”上；2006年9月，他成为中国红十字基金会的形象代言人；2007年7月，他加入李连杰的壹基金计划，成为永久义工；2007年12月，他获得爱心风尚人物奖；2008年6月，他受聘为贵阳爱心慈善大使……

除了慈善事业，舞蹈也是他的热爱。他说：“我是幸运的，和我同时期出道的有些人已经销声匿迹，而我还能做着自己热爱的事。”

LOVE...

1 付出也是收获

作为慈善节目《闪电星感动》第一期的嘉宾，钟汉良的任务是为一位患尿毒症的小朋友筹集手术费。短短一天的时间里，他辗转大半个上海，在街头发动募捐。隆冬的雨天特别寒冷，却浇不灭“小太阳”的爱心。虽然还在感冒，虽然衣着单薄站在雨中，但他始终没有一句怨言，积极地为募捐奔波着。还不时对跟随的影迷说：“多穿点衣服，不要着凉了。希望你们不要跟了，打车的钱留着捐款吧。”

在他所参与过的慈善活动中，给他触动最大的是去年的地震义演。看到灾区孩子，用他的话来说，自己为他们做多少事都觉得不够。地震后，他第一时间以他妈妈的名义捐款。对他而言，慈善不仅仅是付出，更是收获。他说：“当你为别人带

去帮助的时候，那种快乐是无法形容的。看到别人露出笑容，是我坚持下去的最大动力。慈善的定义绝对不只限于捐款，我们不仅要为他们筹到更多的钱来保证物质生活，更要满足他们渴望被关爱的需求，有时只是一个拥抱、一句鼓励。”

2 从小酷爱舞蹈

钟汉良出生在一个普通的家庭，有两个姐姐一个妹妹。高中时，因父母开的印刷厂遭遇兼并，家里条件每况愈下。作为家中唯一的男孩，他并没有娇生惯养，而是挑起了生活的重担，半工半读靠送报纸贴补家用，帮父母还贷款，供姐妹读书，香港很多街头都留下了他奋力骑车送报的身影。

和观众熟悉的温文尔雅的钟汉良不同，小时候，他十分调皮，经常把口香糖粘在女同学的头发上，结果被当作反面教材在全校大会上罚站。一次，他在和同学玩“官兵捉强盗”的过程中起了口角，进而演变成打架，打完后，他发现衣服上的一整排扣子都扯没了。说到这里，他露出孩子气的笑容：“同学们可不要学我哦。”

童年的钟汉良已经对舞蹈显现出浓厚的兴趣，只要电视上出现跳舞的场面，他就会目不转睛地看到结束。然而当芭蕾王子的梦想最初却遭到了父母反对，他们希望儿子能考大学，从事他们心中有前途的工作，当一个白领。最终，他毅然坚持自己的理想，报考了香港无线电视台舞蹈班，从未受过系统培训的他从2000多个报名者中脱颖而出，成为6名幸运儿之一，用事实说服了父母。

3 能够耐住寂寞

刚成为舞蹈艺人的日子是清苦的，拿着微薄的工资，每天从清晨5点到晚上6点，在练功房的镜子前一遍遍重复同样的动作。回忆起往事，他眼角仍充满满足的笑容，对于热爱舞蹈的他来说，能跳舞就是幸福。

在国内第一部拉丁舞电影《斗爱》中，钟汉良和爱戴饰演一对获得“黑池奖”的拉丁舞世界冠军。当初导演找到他说有个跳舞的电影请他演，他在连具体角色是什么都不知道的情况下就一口答应：“我从小的梦想就是当舞蹈冠军，没想到通过电影实现了。”虽然是学舞蹈出身，为了演好此片，两人都以专业舞者的标准要求自己，不敢有丝毫懈怠，一向以青春形象示人的钟汉良还蓄起了

胡子。拍摄前的两个月，他就开始练习，每天都看着舞蹈比赛录像入睡。刚开始拍摄的时候，尚在磨合期的两人都付出了“血的代价”，钟汉良不时把爱戴的脚踩出血，而爱戴转圈时摔倒的手也经常打肿他的脸，一个镜头拍到大半夜是家常便饭。

喜欢舞蹈的钟汉良当年却是以歌手身份出道的。首张唱片一炮而红，但之后的演艺生涯并不顺利，有一阵几乎从人们视线中消失。谈起那段日子，他说：“因为有天赋，所以不想放弃。我更愿意把那看成是人生的耕耘期，有耕耘才有收获，演员就是要耐得住寂寞。我一直在学习、在沉淀，然后等待机会。”出道16年，他越来越认真地对待表演、对待生活。问及最喜欢的角色，他犹豫了一下：“还没出现。”



4 有空就陪家人

银幕上的钟汉良细腻多情，常常要演哭戏，生活中的他却是个有泪不轻弹的乐观主义者，只有一次掉眼泪让他记忆犹新。初中的一天晚上，他像往常一样在客厅里踢球，不小心把挂在墙上爷爷的照片踢下来了，整个镜框都碎了。那天半夜，他发现爸爸抱着照片在哭泣，看到这一幕，他也伤心地哭起来。“我家特别和睦，我遗传了妈妈很多好的品质，比如乐观。即使最困难的时候，她也每天开开心心的，以至于现在我工作上遇到问题，也会用平和的心态去面对。他们抚养我们几个长大付出了很多心血，曾经我以为赚很多钱给妈妈用就是孝顺，其实她只是希望我能一直陪在她身边。所以现在一有机会就会回家看她，我教她英语，她教我做饭。”钟汉良指着右耳对笔者说：“我这里有三颗痣，据说有一颗的人就很孝顺，我是特别孝顺。”

钟汉良爱好摄影，经常在公园里抓拍游人。“在自然状态下拍出来的照片是最真实的，而且有相机挡着脸也不怕被别人认出来。”他笑道。妈妈是他镜头里最爱捕捉的对象，因为很多人面对镜头总有些紧张，只有妈妈特别自然。他遗憾地告诉笔者：“每次有自己得意的作品，我都会多洗几张送给照片中的人，可惜现在用的都是数码相机，失去了洗照片的乐趣。”

生活中的钟汉良亦动亦静，热爱运动的他喜欢约三五好友打网球；但一旦静下来，他便会安静地捧起一本书。他说他家里挂着书画，点着香薰，充满了古典气息，这样的环境也许会让人心境平和吧。

贵妃牌

补钙有学问 合理补好钙 “贵妃”牌水溶珍珠粉
含好钙、安全的钙！

贵妃牌 水溶珍珠粉“五一”大酬宾

活动日期：2009年4月25日—5月8日

- 凡购买一年保健用量（12瓶）的金卡老客户，优惠价700元（原价800元），再送两个月保健用量（2瓶）。
- 凡购买一年保健用量（12瓶）的新客户，优惠价900元（原价1060元），再送两个月保健用量（2瓶）及金卡一张。

国家药业
GMP
认证

优质的珍
珠为原料
先进生化
酶解方法



贵妃牌
水溶珍珠粉
含好钙、安全的钙！

■另附赠超微外用珍珠粉两瓶（价值76元）

市区免费送货 全国免费邮购 电话：021-62303855 / 62303856

专卖店地址：上海北京西路1068号银发大厦 邮编：200041 上海永仁保健食品有限公司 保留对本活动的最终解释权